
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

2º Sessão Solene 

Primeiro Período de Reuniões 
Primeiro Exercício de Mandado 
Décima Oitava Legislatura 

Presidência: Pedro Aparecido Café 
Secretaria: — Marcelo Olegário da Silva 

Aos dezenove dias do mês de março de 2025, no plenário da Câmara 
Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às quinze horas teve lugar 
e início a 2º Sessão Solene do primeiro período de reuniões, do primeiro exercício de 
mandado, da décima oitava legislatura. Para iniciar os trabalhos da sessão o Mestre 
de Cerimônia Ricardo Soares cumprimenta a todos e registra que os Vereadores 
investidos no Poder de Representantes do povo, condecoram com o título de Cidadão 
Honorário do Município de Campina Grande do Sul, ao llustrissimo Senhor Rafael 
Valdomiro Greca de Macedo. A indicação foi proposta no ano de 2023, pelo Vereador 
Sergio Cavagni, na legislatura anterior, sendo aprovado em plendrio, expedindo-se o 
Decreto Legislativo N° 04, de 04 de abril de 2024, promulgado na época pelo 
Presidente da Camara Municipal Eugénio Zanona e publicado no órgão oficial do 
Municipio. A placa leva as assinaturas, do proponente, Presidente e Prefeito do ano 
de 2024 e as assinaturas da atual legislatura, Presidente Pedro Café, Prefeito Luiz 
Assunc&o e Vereador Venicio Ferreira. A honraria ao llustrissimo Senhor Rafael 
Greca é o reconhecimento do trabalho ficando registrado na histéria do Municipio. 
Condecorado com o Titulo de Cidadão Honorario passando a figurar numa relação de 
personalidades do Municipio. A Mesa Composta pelos Vereadores Cleber Castro, 
Cleverson Dalpra, Gefao Santos, Geraldo Vaquinha, Helton Colere, Ismael Moraes, 
Leide de Souza, Marcelo Olegario, Pedro café, Roberto Simioni e Venicio Ferreira, 
Prefeito Municipal Luiz Carlos Assunção, representando o Municipio de Quatro Barras 
o Excelentissimo senhor Jarbas Mocelin e o homenageado Senhor Rafael Valdomiro 
Greca de Macedo. Composta a Mesa o Presidente Pedro Café, declara aberta a 
Sess&o Solene de Entrega de Titulo de Cidad&o Honorario de Campina Grande do 
Sul o Senhor Rafael Valdomiro Greca de Macedo. Na sequéncia o padre José Messias 
deu uma benção. Após, foi executado o Hino Nacional €, na sequéncia, o Hino 
Municipal pela cantora Gabi Padilha acompanhada por Yan Schmoeller. Após a 
execução dos hinos cantou a musica “Semente do Amanha” em homenagem ao 
evento solene. O Mestre de Cerimonia registra e agradece a presenca dos ex- 
prefeitos desta municipalidade Doutor Marco Anténio Caron, hoje Diretor do \ 
Sociedade Hospitalar Angelina Caron e Nelise Cristiane Dalprá Nocetti, hoje 
Secretaria Municipal da Mulher. Registra e agradece a presenca da senhora Fabíaga 
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Magrin Zanetti representando o Ex-Prefeito Bihl Elerian Zanetti e hoje Diretor da 
Sanepar, justificando sua ausência por compromissos agendados no trabalho. 
Também registra a presença da 1º Dama senhora Janete Ataíde Assunção, dos Ex- 
Vereadores deste Município, Secretários Municipais, autoridades religiosas, Policia 
Militar através do seu Comandante Tenente Martineli, Guarda Municipal, Secretário 
de Segurança Alimentar e Nutricional da cidade de Curitiba senhor Leverci Silveira, 
senhor Felipe de Jesus, do Doutor Pedro Ernesto Caron, a Senhora Kazuco Akamine, 
ao Presidente das Indústrias empresário Jair Minatti, registra e agradece em especial 
aos familiares e amigos do homenageado. Neste momento faremos a leitura da 
Biografia do Senhor Rafael Valdomiro Greca de Macedo nasceu em Curitiba, em 17 
de março de 1956. É filho de Terezinha Greca de Macedo e do engenheiro Eurico 
Dacheux de Macedo e foi casado com a jornalista Margarita Pericás Sansone. 
Formado em Economia e Engenharia, com especialização em Urbanismo e membro 
concursado do Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano de Curitiba (IPPUC). Foi 
vereador em 1983/1987 deputado estadual constituinte 1º mandato 1987/1991, e 
segundo mandato 1992/1993. Foi prefeito de Curitiba 1993-1 996, foi deputado federal 
mais votado do Brasil e ministro de Estado do Esporte e Turismo, na Gestão 
1999/2003. Recebeu inúmeras condecorações e prêmios internacionais. Entre os 
mais significativos, o Prêmio Mundial do Habitat 1996, da Organização das Nações 
Unidas, pelo conjunto de sua obra humanitária. Escritor, poeta, editor e pesquisador 
da História, membro da Academia Paranaense de Letras e do Instituto Histórico e 
Geográfico do Paraná. Foi secretário-chefe da Casa Civil do Governo do Estado do 
Paraná entre os anos de 1997 e 1998. Presidiu a Companhia de Habitação do Paraná 
entre 2007 a abril de 2010, quando assumiu mandato de deputado estadual. Eleito 
prefeito de Curitiba em 2016 com mais de 53% dos votos e reeleito em 2020 com mais 
de 59% dos votos. Único prefeito de Curitiba eleito três vezes de forma direta pelo 
voto dos eleitores da Capital Paranaense. Após a leitura da biografia, faram à entrega 
da placa de honraria do município de Campina Grande do Sul, o Presidente da 
Câmara Municipal Pedro Café e o Vereador Venício Ferreira, ao Senhor Rafael Greca. 
Após a entrega da placa fizeram uso da palavra os vereadores Venício Ferreira, 
Cleverson Dalprá, Gerveson Santos, Helton Colere, Ismael Moraes Marcelo Olegário 
e o Presidente parabenizando o homenageado. — Homenageado Rafael Greca 
Rafael Valdomiro Greca de Macedo, cumprimenta a todos, em primeiro lugar um 
agradecimento muito cordial, muito especial seu e da sua Margarita que está no céu 
In memorian, aqui representada pela querida Marisa Fonseca, que foi secretária 
durante toda a vida de Margarita e sua equipe aqui representada pelo Leverci Silveira, 
que foi seu secretário de região metropolitana e agora é o secretário de Segurança \ 
Alimentar e Nutricional da cidade de Curitiba, pelo Felipe de Jesus que é o 
encarregado do projeto "Poliniza Paraná" é um projeto estadual que visa povoar 
Curitiba e o Parana com casinhas de abelhas nativas, diz que vai anar 
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algumas casinhas de abelhas nativas para Campina Grande do Sul, para a Praça 
Nossa Senhora da Saúde e também para o Jardim do Marco e do Pedro Caron, pois 
lá existem muitas flores e será muito bom para polinizar, também um Polinário para a 
Kazuko, que está fazendo um empreendimento muito bonito. Cumprimenta todos e 
cada um dos presentes, na pessoa do Prefeito Luiz Carlos Assunção, reeleito Prefeito 
de Campina Grande do Sul, que é seu colega desde o tempo em que foi Presidente 
da Cohapar o que muito o ajudou na execução de moradias de interesse social em 
toda a região da Grande Curitiba. Cumprimenta o Excelentíssimo Presidente da 
Câmara, vereador Pedro Café, que preside essa sessão e o excelentíssimo senhor 
Ismael Moraes, vice-Presidente desta Câmara, o vereador Marcelo Olegário, primeiro 
secretário dessa Casa, a Vereadora Leide de Souza, segunda secretária dessa Casa, 
e em dela nome cumprimenta todas as mulheres presentes. Cumprimenta o secretário 
Pedrinho Avelar de Indústria e Comércio, e o Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Social Felipe Veiga. Cumprimenta seu amigo Venício dos Santos 
Ferreira, jovem e vibrante vereador, dono de uma simpatia invulgar, pai de um pia 
muito esperto, que foi à sua casa no domingo e gostou muito da festa, o Vereador 
Venício Ferreira propôs essa homenagem honrosa. Cumprimenta e manifesta o seu 
respeito e carinho pela senhora Fabiane Zanetti, que representa o seu querido amigo 
Bihl, nora do saudoso Toco, amigo da vida inteira e que tanto bem fez por essa cidade, 

inclusive construindo um lindo teatro municipal e mais aquela grande arena de eventos 

que distingue Campina Grande do Sul no cenário do turismo metropolitano. 

Cumprimenta ainda o doutor Marco Caron, já foi Prefeito dessa cidade e um querido 

amigo, também Pedro Caron, em nome deles quer cumprimentar também as suas 

senhoras, especialmente a querida Ceci, que era adorada pela sua Margarita. 

Cumprimenta a meritíssima juíza de Direito da Comarca de Campina Grande do Sul 

e Quatro Barras, a Doutora Paula Candeo e cumprimenta ainda o vice-prefeito de 

Quatro Barras, seu querido amigo Jarbas Mocelin, que representa o bairro da Borda 

do Campo, onde se abriram nas encostas da serra do Anhangava, as pedreiras do 

seu falecido avô, Rafael Francisco Greca, que começaram a indústria da cantaria 

nessa região do Paraná. Cumprimenta a Gabi Padilha, virtuosa cantora que entoou o 

hino de Campina Grande do Sul, acompanhada pelo maestro Yan Schmoeller, que 

executou muito bem a canção do Timbu ou a canção de Campina Grande do Sul. 

Também cumprimenta o Tenente Martinelli, que representa a Polícia Militar do 

Paraná, cumprimenta também os irmãos e amigos que representam a Guarda 

Municipal de Campina Grande do Sul e de Quatro Barras, as duas guardas foram 

treinadas na academia em Curitiba. Cumprimenta também seu amigo, dono da 

Metalúrgica que o acolhia em tempos de campanha eleitoral, o empresário Jair Minatti, 

que tem uma vibrante indústria na região e em nome de Jair cumprimenta todos os \ 

representantes das industrias de Quatro Barras e de Campina Grande do Sul. A 

gratiddo é a memoria do coragdo, na escuriddo do coração humarª,);é]nog/s/a 
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imortalidade se abriga, a vida é inspirada na ideia da eternidade, se for sempre e cada 
vez mais iluminada pela gratidão. Agradece a todos pela grandiosa homenagem, se 
sente profundamente honrado, pois ser reconhecido como cidadão honorário da 
pujante e aprazível Campina Grande do Sul o emociona profundamente. Diz ser 
engenheiro civil, urbanista, economista, Vereador, Deputado Estadual, Deputado 
Federal, Ministro do Esporte e Turismo no valoroso Governo do Presidente Fernando 
Henrique Cardoso, eleito três vezes Prefeito de Curitiba, sucessor do saudoso Prefeito 
e governador do estado do Paraná Jaime Lerner. Também deseja saudar e agradecer 
a memória de todas essas pessoas, na pessoa do Jaime Lerner, que fizeram o bem 
para Campina Grande do Sul, inclusive, o saudoso Deputado Aníbal Khury, que foi 
um grande mentor do Hospital Angelina Caron e um grande mentor da prosperidade 
da região metropolitana de Curitiba, aliás, conheceu o Caron e o Hospital do Caron 
pelas mãos de Aníbal Khury, depois voltou com Requião, que também vinha muito 
para cá, na casa dos Caron. Diz ser uma homenagem que reflete e o assegura que 
logrou algum êxito na sua longa missão como Prefeito. Se sente quase como Ulisses, 
que já tem condição de agradecer a Deus pela longa jornada, mas ainda não quer 
voltar para casa, deseja continuar viajando para fazer o bem por todo o Paraná. Diz 
que nos dias em que nós fazemos o bem, nós existimos, nos outros dias, nós apenas 
duramos. O Vereador e o Prefeito Luiz Assunção o fizeram lembrar que juntos quando 
foi Prefeito de Curitiba fizeram um armazém de família, mas que já não existe mais, 
pois o convênio foi rompido por razões que não vêm ao caso. Agora, Leverci Silveira 
se junta a ele para oferecer novamente a retomada desse programa de armazém de 
família, tão importante para as famílias mais humildes, que ganham até três salários 
mínimos, garantindo a segurança alimentar e nutricional. Também ressalta que fez o 
bem quando foi Prefeito de Curitiba pela primeira vez, mas que quando retornou à 
Prefeitura para restaurar a qualidade dos serviços municipais e a expressão 
metropolitana em 2017, tomou posse pela segunda vez, mandato que inspirou em 
janeiro passado, quando deu posse ao seu sucessor, o querido Prefeito Eduardo 
Pimentel Slaviero. Comenta que promoveu a integração do Sistema de Transporte 
Coletivo Metropolitano, algo que já havia feito com Carlos Eduardo Ceneviva e o 
Governador Jaime Lerner, quando foi Prefeito pela primeira vez, depois o então 

Prefeito Fruit desintegrou o Sistema de Transporte e agora foi reintegrado, a 
integração de transporte é a possibilidade de uma pessoa que vai a Curitiba e retorna 
para Campina Grande do Sul ou Quatro Barras e apenas pague uma única passagem, 
porque a grande Cidade é uma só, hoje os moradores de Campina Grande do Sul que Q 
precisam se deslocar para Curitiba podem usar a linha NO1, Hospital Caron ao Atuba, 
desembarcar na Estação Atuba na linha verde e de lá seguir para todos os cantos da 
Capital sem precisar pagar uma nova passagem. Diante de tantas dificuldades, com 
empresas falindo e abandonando servigos, foi possivel terminar e concluir a linha 

verde, lembra de um momento em que se sentiu muito comovido, pois Bihbestava e‘m/ 
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profundo luto pela perda do seu pai, que havia falecido na antevéspera e mesmo 
assim Bihl esteve presente, junto com o Prefeito de Colombo e também com o seu 
sucessor, Eduardo Pimentel, naquele ato público que foi o último ato público de sua 
Margarita, foi um momento de profundo reconhecimento ao povo de Curitiba e da 
região metropolitana, pelo êxito na conclusão desse eixo rodoviário, visto pela internet 
e publicado por drones, o sistema viário dá a sensação de ser da Califórnia, com o 
conjunto dos viadutos e das pistas que tornam o ir e vir entre Quatro Barras e Campina 
Grande do Sul mais próximos. Lutou e bradou para o mundo que o nó do antigo trevo 
do Atuba foi desatado, e o trânsito agora é seguro, fluindo corretamente e de maneira 
sustentável, a grande Curitiba que tem em Campina Grande do Sul um pilar de 
sustentação no compartilhamento dos alimentos que produz e na força do trabalho da 
sua gente, é representada por essas empresas que abrigam, fornecem empregos e 
geram renda e bem-estar para as famílias de toda a região metropolitana, Essa grande 
Campina Grande do Sul, com o valoroso Hospital Angelina Caron, em memória de 
dona Angelina Caron, mãe de Marco e Pedro, esposa do saudoso amigo Darvil Caron, 
que foi seu cabo eleitoral na primeira eleição, provavelmente até para vereador, se 
lembra de ter ido visitá-lo na fábrica da rua Itupava, onde Darvil lhe prometeu os votos. 
Também quer lembra o valoroso Hospital Angelina Caron como referência do Sistema 
Único de Saúde, especialmente pelo papel que desempenhou no momento 
gravíssimo da pandemia que afetou a todos a partir do verão de 2020. Recorda da 
aflição que sentiu quando foi necessário internar às pressas no Angelina Caron o 
Presidente da Itaipu, Jorge Miguel Samec, que estava à beira da morte devido à falta 
de respiradores nos hospitais de Curitiba, embora tivesse sido viabilizada a compra 
de 550 unidades de UTI. A Deputada Marcia Hugulak deveria estar com ele hoje, mas 
esta retida na Assembleia Legislativa, no entanto ela é a mais vibrante testemunha do 
aprego pela familia Caron e pelo socorro que deram a essa Cidade naquele momento, 
todos foram soldados de uma mesma trincheira, combatendo pela vida e contra o 
virus. Comenta que gosta muito da ideia do mercado comum metropolitano, a 
proposta de que todos os produtos de toda a regido metropolitana sejam 
comercializados por e-commerce, pelo Sebrae, pelo site da Prefeitura de Curitiba, 
para serem oferecidos ao mundo inteiro, inclusive em nosso site internacional, que \ 

recebe tantas solicitagdes. Afinal, ninguém pode esquecer que Curitiba ganhou o 
prémio de Cidade mais inteligente do mundo, de comunidade mais inteligente do 

mundo, em Barcelona, em Nova lorque, em Toronto e também em Seul na distante 

Coreia. Colocando os produtos metropolitanos na janela do Mundo, destaca que 

Campina Grande do Sul é o orgulho do Parana, uma expressão do bem que o povo 

do Parana é capaz de fazer pela histéria do Brasil. O Vereador Venicio Ferreira 

lembrou, para sua alegria e profunda emoção, o nascimento do seu avé Manuel 
Valdemiro, numa madrugada fria de 23 de setembro de 1890, na Casa Solarenga de 
Laurinda Rosa e do Comendador José Ribeiro de Macedo, às margens dwbm 
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diz que só conheceu a fotografia, porque o engenho mais tarde pegou fogo e 
desapareceu no tempo do sucessor de seu bisavô, seu também saudoso tio Juca, 
José Ribeiro de Macedo Filho, mas a fotografia que conserva em casa é de uma 
beleza infinita e histórica para Campina Grande do Sul, mostrando uma casa de 
madeira gigantesca, com lambrequins nos beirais, sendo metade casa de morada e a 
outra metade de zinco, onde ficava o engenho de soque da erva-mate. Comenta que 
a sua tia Odaléa de Macedo Caron que como todos os Macedo tinha muito boa 
memória escreveu numas recordações de família o seguinte “não posso me esquecer 
nos meus verdes anos no começo da minha infância quando ao cair da tarde batia o 
sino do engenho e os homens verdes sujos de pó de erva mate cheios de suor 
passavam pelo janelão da sala da casa grande enquanto o carrilhão soava as ave- 
marias”, essa memória de infância, que é uma memória de família, é uma memória do 
Paraná desse estado que primeiro garimpou ouro nos garimpos do rio Atuba, nos 
veios de ouro nas minas de ltapirobá, nas encostas de São Luis do Purunã, essa 
memória do Paraná Primitivo que depois comercializou produtos de tropeiros levando 
charque desde o Viamão no Rio Grande do Sul até Curitiba, e depois até Sorocaba e 
Minas Gerais, essa memória dos homens verdes que socavam o pó da erva mate que 
beneficiavam o KAA, a erva verde da floresta umbrófila das Araucárias à memória 
desse magnifico produto que o mundo chama de erva mate, essa erva-mate que pede 
uma cadeia produtiva porque imaginem se colocarmos a erva-mate de quem cujos 
engenhos da familia Leão ja foram comprados pela Coca-Cola com exclusividade, 
imaginem se esse produto for colocado só em duas ou trés das cidades chinesas 
como Shenzhen que é cidade agora irmã de Curitiba e que nos sucedeu no prémio de 
cidade mais inteligente do mundo Shenzhen tem 32 milhdes de habitantes, então 
vamos a Shenzhen vender erva-mate imagine todos os chineses tomando chimarrao 
ou tomando cha verde mesmo feito de chimarrão, afirma que a Kazuco já aprovou é \ 
porque ela entende de cha. Comenta que o Parana, mais tarde se tornou uma terra \ 
de todas as gentes, de imigrantes de todas as procedéncias, como somos todos nós, 
brasileiros de todos os rincées e europeus e cidadãos do mundo de todas as latitudes 
e de todas as diregdes, pois bem esse Parana pelo mérito do prefeito Jaime Lerner 
conheceu a industrializag&o e o governador do estado Ratinho Junior diz com muita \ 
propriedade que o Paraná é o supermercado do mundo pelo seu agronegécio vibrante 
e é também uma fronteira de inovação que tem em Curitiba o principal expoente, mas 
é uma inovação que se replica por todo o Estado. Relata que quando estava em 
Barcelona ano passado na Feira Mundial de Inovag&o junto com ele na disputa pela 
comunidade mais inteligente do mundo estava a pequena cidade japonesa do norte 
do Paraná a cidade de Acai o prefeito Michelangelo de Acai e a sua senhora estavam 
juntos em Barcelona, afirma que se a cidade de Açaí pode fazer inovação todas as 
cidades do Parana podem, porque a inovag&o vale mesmo quando se transforma num 
processo social. Transforma seu discurso num apelo pela inovacdo no @a{rfi, pel{ 
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inovação em Campina Grande do Sul, pela multiplicação da inovação que como centro de cultura, de excelência e de ciência, o Hospital Angelina Caron representa. Faz a leitura do manifesto de Alfredo Romário Martins que é de 1927 fala do amor ao Paraná e do paranismo. E o paranista é aquele que em terras do Paraná lavrou um campo, vadeou uma floresta, lançou uma ponte, construiu uma máquina, dirigiu uma fábrica, compôs uma estrofe, pintou um quadro, esculpiu uma estátua, redigiu uma lei liberal, praticou a bondade, iluminou um cérebro, evitou uma injustiça, educou um sentimento, reformou um perverso, escreveu um livro e plantou uma árvore. Nesse dia em que se torna cidadão campinense do Sul ao amar esta cidade e sua gente e ao redeclarar que a grande Curitiba é uma só, e que a Grande Curitiba pode e deve ser a cidade mais inteligente do mundo e a capital mais igualitaria do Brasil, pede à Nossa Senhora, padroeira dessa cidade, entronizada como Nossa Senhora da Saude na Matriz e como Nossa Senhora de Fatima na linda Igreja do Padre Messias, pede a Nossa Senhora, Mae, bondosa e poderosa, que abengoe grandemente o nosso povo, e também nesse dia em que celebramos o patrocinio de São José, o marido e tutor do menino Jesus, nés pecamos a Deus que abengoe a todos e a cada um com as mais proficuas luzes do céu. Viva Campina Grande do Sul das encostas azuis da serra, onde a Enedina Marques dos Santos rasgou a usina de Capivari-Cachoeira, entre o rio Capivari e o rio Cachoeira até as encostas hoje meio poluidas do Timbu, que merecem bom tratamento e profundo apoio, porque afinal de contas o bergo do seu avé não pode ficar sujo, vamos trabalhar profundamente do Capivari ao Timbu, da Serra Azul a Grande Curitiba, por uma Campina Grande do Sul que brilhe, brilhe mais alto e mais forte do que a mais brilhante das estrelas do Sul. Viva Campina Grande do Sul. Encerra agradecendo. Na sequéncia o Presidente realiza a entrega de uma lembranga com produtos locais ao homenageado. Parabeniza o homenageado da tarde e da por encerrada a Sessão Solene. - Eu Secretério lavrei a Ata. 
Sala das Sessées, 19 de margo de 2025. % 

/ 1sfúãei MÁ de Oliveira 
ice-Presidente 
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